

MAGYAR KURIR

Bétsből, Pénteken, Mártzius' 12-dikén 1819.

Frantzia Ország.

A' Követek' kamarájának Februárius 25-dikén tartott ülése nagyon nevezetes volt egy kérelemre nézve, mellyet a' Generál-Stábnál lévő Oberster Salel valamely 1500 (ezer öt száz) Marschalloknak, Generálisoknak, 's minden egyéb rangú tisztelneli nevekben terjesztett ezen kamara' elejébe. Mind ezek olyan tisztetek, kik a' Frantzia hazához mutatott szolgálataiknak megjutalmaztatásául idegen országokon Hertzegi, Grófi, 's egyéb Donatziókat kaptak vala az utóbbi országlás alatt, 's mind ezekhez való jusaikat még ma is fenntartván, a' nevezett Oberstert meghatalmazták, hogy a' Képviselők' gyűlése előtt vegye-fel az ő ügyeket, 's keresse-meg az ő jusaikat. Indító okúl azt hozzák-fel kérő leveleikben: — „Hogy a' Frantzia Országúlszéknek annyival is több oka lehet arra, hogy az ezen tiszteteknek az idegen Hatalmasságok által adatott Donatziókat megkeresse, minthogy különbben maga tartozik ezeknek kárvallásaikat megfizetni, ha tudniillik valami oly titkos kötésre lépett vélek, melynek ereje szerént ezen Marschalloknak, Generálisoknak, 's egyéb tiszteteknek törvényes és igazságos javai-
kat az idegen Hatalmasságoknak talán éppen maga oda találta engedni. Már most (így folytatják kérelmeket ezen hatónak), midőn Frantziaország a' maga függelenségét ismét vissza kapta, nem lehet az Országúlszéknek semmi fogyatkozása azon eszközök dolgában, hogy

ezen tulajdon jussait megkereshesse, és mi semmit se' kételkedhetünk azon, hogy Országúlszékünknek közbenjárása hathatós és foganatos fog az idegen Kabinéteknél lenni, minthogy telyességgel fel nem tehetjük azt, hogy ily sok Frantziáknak, kik a' hazáért ditsősséggel vért ontottak, javok, holmi hamar elenyésző időknék környűállásaiért feláldoztathattak volna.

Mint a' Pairek' kamarájában Marquis Barthelémy arról tett jóvallást, hogy kérni kell a' Királyt, hogy változtassa-meg a' Képviselői választásra nézve 1817-ben Sept. 5-dikén költ törvényt, úgy a' Követek' kamarája előjébe az eránt intézett Lafitte jóvallást, hogy kérni kell a' Királyt: hogy valamiképpen ezen Képviselői választást illető törvényt meg ne változtassa. — (Ezen *Barthelemy*, a' ki most a' Pairek' kamarájában ezt az oly nagyon Ultra-jóvallást tette, hogy nem csak a' Liberalisok, hanem még a' Ministerek magok is, Desolles, Decazes, 's a' többek is minnyájan, minden iparkodássokat elő vették megakadályoztatására, az a' Barthalémy, a' ki a' Frantzia Revolúciónak némünémű tensesedésekor Bäseli Frantzia Követ lévén magát nagyon nevezetes emberré tette volt leginkább az által, hogy a' Pruszus, Spanyol, és Hessen-Rasseli Udvarokkal való békesség-kötést a' Frantzia Respublika' nevében ő eszközölte volt ki. Azután a' Direktorium' tagjává lett, végre a' későbbi változások alatt Cayennebe küldetett (*deportáltatott*).

Ezen Barthelémy' jóvállásának jobb megértésére nézve nem leszen szükségtelen a' Bavariai újságokban az itt következő levélnek megtekintése: —

Párisból Febr. 22 - dikén: — „Itt véletlen felelevenülést kaptak az indulatok, melyre az Ultrák plánum szerint szolgáltattak okot, a' lévén czélzások, hogy ismét befolyásra kaphassanak 's előbbeni hatalmaskodhatásokat vissza szerezhessék. De meg lehet, hogy ezen próbatételjek is károkra fog kiütni. Tudva van, hogy a' múlt esztendő' végén mindent elkövettek, hogy a' Választási törvényt megváltoztattathassák. Sőt ezen feltétel volt az, a' melly alatt Richelieu Hertzeggel 's Laine Miniszterrel is meggygyeztek volt, és ha ekkor czéljokat a' Richelieu 's Laine' kilépések miatt el nem érheték is, elérésén iparkodni mindazonáltal tsakugyan meg nem szüntek, tudván, hogy ha előbbeni tehetőségeket vissza akarják szerezni, a' Követek' kamarájában kell a' magok' számát nevelni, e' pedig meg nem eshetik addig, valameddig a' Képviseleknek változtatása úgy esik, mint az 1817 - ben Sept. 5 - dikén költ törvény által meghatározottat. Jól tudják ők, hogy tsak a' Pairek' kamarájában találhatnak számos segítőkre; ezekhez kellett tehát befolyást szerezniük. Ezt úgy intézték - el, hogy Castellane nevű Gróf Pair - barátjuk által popularisságot szereztek magoknak, a' midőn előbb hogy sem a' Választást illető jóvállással elő állottak volna, azt a' lépést tették, hogy az 1815 - ben Nov. 9 - dikén költ törvénynek megváltoztatását kérik, melly a' lázadás' gerjesztésére czélzó kiáltozást illeti, 's ezen kérelmet minden Ultra - royalista Pair - barátjaik által szembe tünőleg segítették. Böltsen által láták vala pedig továbbá azt is, hogy, minnekutána már az útát így megtörték is az által, hogy az előbbeni kérelemnek jóválltatása által magok eránt az egész

Pairkamarát hajlandóvá tették, még ekkor se' jó lesz valamely Ultra által tétetni a' Választás' módjának megváltoztatása eránt való jóvállást, hanem valamely Liberális gondolkodású nagy tekintetű Pairt kell megnyerniük a' magok részekre, hogy ez által tétessék a' jóvállást. A' mindenek előtt nagy tiszteletben lévő öreget, Barthelémyt, nyerték - meg, a' ki nagy elgyengültsége miatt már most talán nem is esmerhette egészszen azt a' részt, a' melynek karjai közzé adta magát, hogy annak nevében dolgozzék. Az ő jóvállása természet szerint nagy elnebeli mozgást okozott, azonban még is lett már eddig is annyi következése, hogy a' sok Ultrák' voksaik által meghatározottat, hogy vétetessék további megvizsgálás alá a' dolog. Az Ultrák azért ily számosak most a' Pairek' kamarájában, hogy a' Hertzeg Richelieu' kilépése után, azon Pairek, kik addig a' Miniszteriummal tartottak, az Ultra - royalista részre mentek által, nem úgy mint a' Követek' kamarájában, a' hol ugyan akkor hasonlóképpen elváltak az új Miniszteriumtól, de többire nem az Ultra, hanem a' Liberális részre léptek által. Így áll most a' dolgok' valóságos ábrázatja. A' Miniszterek egészszen ellene szegeztek magokat a' Barthelémy jóvállásának; most ők már voltaképpen érzik, hogy melly szükséges legyen hogy pártfogójikat a' Pairkamarában számosítsák. A' megmozdított tárgynak következéseinek kell lenni.“

Elterjedvén Párisban az a' hír, hogy mitsoda jóvállást tett Marquis Barthelémy a' Pairek' kamarájában, a' városnak egyszerreminden részein nagy számú kéző levelek készítették számtalan aláírásokkal 's intéztettek a' Követek' kamarájához, azért, hogy jó vigyázattal legyen, hogy a' Képviselei választás' törvényén valami változás ne essék. Hetet ezen sok ezer aláírásokkal

megerőssített kéréselevek között; ezen három nevezetes Követek *Lafitte*, *Terneaux*, és *Perrier* nyújtottak-be a' kamarának: — Ezen érzékeny felindulásból látni lehet, hogy melly sarkalatosnak tartsa a' közönség a' szóban forgó törvényt, 's melly nagyon féljen attól, hogy a' Hyper-Royalisták valami változást találnak rajta tenni.

Keraty név Képviselő még azt se' várta, hogy oda a' Követek' kamarája elejébe érkezzen ezen dolog, hanem már előre kiadta nyomtatásban a' maga az ellen való votumát.

A' Fő és külső dolgokra ügyelő Minister *Desolles* nem tsak azt mondotta a' Barthelemy' jóvállására, a' mit Belső Minister *Gróf Decazes*, hogy ennél veszedelmesebb jóvállás a' Pairek' kamarájából ki nem jöhetett volna, hanem heves beszédet is intézett a' kamarához, melyben ez a' felkiáltás is elő fordult: *Illik-e a' Pairek' kamarájához így tusakodni a' Király' böltsessége ellen?* 's a' többi. — De ily fontos lévén ezen tárgy, 's mai idegen újságlevelünket nagyobbadon e' foglalván-el, ne legyen unalmas Magyar Olvasóinknak is, ma, 's még a' jövő keddi újságlevelünkben! is, valamint a' Barthelemy' beszédjére, úgy az ellenkezőkére is egész figyelmet fordítani. A' Barthelemy egész beszédje foglalatja ez: —

„Uraim! Keserves resultatuma a' revolúciónak az, hogy nem tudja az ember, mitsoda intézeteket adjon azon elcsendesedett népeknek, mellyeknek politikai állapotjaikat a' revolúció megváltoztatta. Némelylek úgy ítélnék, hogy egy új Systemában mindennek újnak kell lenni: mások a' tapasztaláson építvén adományait, azzal, a' minék lenni kell, azt szeretnék követni, a' mi már nintsen, 's ha végezetre sok vetekeedés után szükségből a' sarkalatos principium felett meggyegyznek is, mindazonáltal még az-

után affelett vetekeednek sokáig, hogy abból mitsoda következeseket kellessék lehozniok. Azonközben, ha tsakugyan van olyan eset is, melyben az ember a' maga hazájáért, vélekedését, hajlandóságát, sőt elvesztett javain való buslakodását is feláldozni tartozik: bizonynyal ilyennek kell lenni annak az állapotnak, mikor egy oly törvény forog kérdésben, melynek a' politikai test' fennállításához oly nagy befolyása van, mint a' képviselők' választatását elintéző törvénynek. Ez a' gondolkodás lelkesít engem, 's elmerem mondani, hogy így gondolkodnak a' Frantziáknak az a' véghetetlen nagy sokasága is, melly a' mostani Uralkodó háznak 's a' Constitúciónak, mint a' fennálló rendnek, tsendességnek, 's jövendő eránt való reménségnek igaz híve. De nem akarom én itt azon vitatásokat ismét felcleviteni, mellyek már ezelőtt elég sokáig fennforgottak; az én tzelem tsak az, hogy oly veszélyeket rajzoljak-le előttem, mellyeket közönségesen érzünk 's ezért el kell háritanunk, de úgy, hogy a' Király szabja-ki előnkbe azon utat, mellyet követnünk kell. Ha igaz az és nyilvánosság, hogy Frantziaországnak minden választó férjfiak között az utóbbi választáskor tsak valami *egyharmadrész* jelent-meg a' választási munkára, ebből nyilván következik, hogy: *hibásnak kell lenni a' voksolás' módjának*; mert azt feltenni, hogy a' közjóra való nem ügyelésből és hazafiságtalanságból mulatná-el ily nagy számmal a' népnek választói jussal bíró 's legderékasabb része ezt a' legditsőségesebb foglatatosságot, tsak feltenni is megbántás volna. És pedig ha éppen ily nevezetes időben, mint a' mostani, ha éppen azon szempillantásban, midőn Frantziaország magamagának visszaadatott, ily sok ezer választó férjfiak a' választásra meg nem jelentek: mi fog majd a' közönséges időben

történni? Hát még mikor, halál vagy más ok miatt kétszer 's háromszor is öszsze kell esztendőnként a' választásra gyűlni? Gondoljátok-é, hogy ezt a' költséget a' nem igen gazdag választó férjfiak esztendőnként több ízben megtehetik, holott egyszeri úti költségük egész adófizetésseiknél többre telnek. Nem Uraim; sőt higyjétek-el, hogy a' választó gyűlések annál kevesebb számuk fognak mindenkor lenni, mennél gyakrabban kell öszszegyülekezniük: pedig szükséges dolog ezen választási munkát úgy intézni-el, hogy mind azok részesülhessenek belőle, kiknek jussok van hozzá, hogy tsalárd jussal kirni ne láttassanak. — „Meg kell itt ezen törvénynek még egy más igen káros voltát említenem, a' melly a' Constitútzio' egy pontjának nem helyes magyarázatjából veszi eredetét, abból tudniillik, hogy a' Constitútzio minden olyan polgárt választói jussal ruházott-fel, a' ki 500 Frank egyenes adót fizet. Azonban a' Patensekért (mindenféle kereskedési 's egyéb jusnyerésekért) való fizetés is egy cathóriába tétetett az ingatlan jószágért való adófizetéssel, oly célzásból, hogy a' kereskedés 's egyéb szorgalmatoskodások buzdittassanak. De ez a' jó célzással tétetett intézet, a' mi a' Patensekért fizetendő 500 Frankoknak beszédese' módját illeti, nagyon botránkoztató visszaélésekre szolgál kütfőül. Ezt a' Patenstaksát tudniillik 12-töd részenként fizetik, 's telyességgel nints meghatározva, hogy a' fizető mikor juthat-el arra az időre, hogy választói jussal bírasson: tehát mihelyest a' 500 Frankoknak egytizenkettőd részét, a' melly 25 Frankot tesz, lefizette, azonnal élni kezd, ha akar, a' Válosztói jussal. Így 25 Frankért valakinek *votuma* lehet a' Frantzia választó gyűlésekben. Nem meghántja-é ez a' Constitútziónak nem tsak valóságos lelkét, de betű szerént való értelmét is. Nem szükséges-é tehát a'

törvényt ezen tekintetben megjobbitani? A' vagyonatlan 's jusaikat ily mesterkedéseken építő, másokat megrontó embereknek a' választó gyűlésekbe való behozása, nem valóságos igazságtalanságnak elkövetése-é azon tulajdon jószágos emberek ellen, a' kiknek jusaikat azok bitangolják? A' nemzetek' erejét mindenütt és minden időkben az ingatlan jószágoknak, háznak földnek, birtokosaik tették. Ezek az erköltsőknek és a' Státus intézeteinek örállóji; 's hogy a' Törvényhozók az által, hogy a' politikai jusokat ezeknek adták, a' természeti jusokat megsérteni nem gondolták, azért történt, hogy a' pallérozott állapotban a' tulajdon vagyonnak szerzésére a' szorgalmatos embernek állhatatos iparkodása előtt szüntelenül kinyitva van az út, 's az ő munkásságának és takarékosságának jutalma szokott lenni. Végeztetre Uraim! még az a' nagy héjánossága is van ennek a' mi választási törvényünknek, hogy ebben el-mellőztetett az a' nagy előre való vigyázat, melyre minden előbbeni törvényhozóink nagyon figyelmeztelt, tudni illik Suplenseknek (helytartó embereknek) neveztetése, kikre annyival nagyobb szükség van, hogy a' mostani Constitútzio szerént a' Képviselők' kamarája nagyon kevés tagokra van szorittatva. Hogy hát örökké telyes számmal lehessen, szüntelen való Suplensekre van szüksége. A' mostani intézetek szerént sokszor kell új tagokat választani nem tsak mikor valamely Képviselők meghalnak, hanem mikor a' közönséges választások idején valamely személyt két departamentek is választván magoknak, 's a' tsak egynék viselhetvén képét a' másik más kéntelepítettik magának választani. Látszik Uraságtok, melly sok baj származik mind ezekből! Egy az, hogy a' Követek' kamarájának tagjai igen gyakran, mint most is az ő öszszegyűlésétől fogva, nintsenek telyes számmal; más az, hogy

ezen választások gyakori útozásokat okoznak, mellyek oly költségek, hogy sok választó emberek nem bírnak ahhoz való tchettiséggel, legkedvetlenebb pedig mind ezek között az, hogy abban az időben, midőn ily sok szélveszek után a' nyugalomra ily nagy szükség volna, ezen választások oly nyughatatlan mozgásokat okoznak, mellyeket elkerülni nagyon jó lenne. Ezen okok elég nyilvánossággal mutatják, hogy szükség legyen a' választási törvénynek vizsgálás alá vétetése. Minelutánna nógató kötelességemnek, mellyet a' haza kívánt, megfeleltem, szabad legyen végezetre szívemnek azért való bánkódását is kifejezni, hogy különbkülömb vádoltatást vontam magamra. De mérészlem hinni, Uraim! hogy egészen a' mérséklettségnek áldozott hosszú politikai életem ezen vádoltatásra elégségesen megfelel azon szemrehányásokért, mellyek annyival kevesebbé menthetők, hogy ezen kamarának bevett rendszabásai az én magyarázataimat nem tilalmazták. —

„Hogy.hogy! Azzal vádolnak, hogy az egymás ellen való indulatoskodást fel akarom eleveníteni, holott pályafutásom vége, egyetlenegy célom, 's minden ohajtásom az, hogy éppen azoknak az indulatoskodásoknak kiütése meggátoltassék, mellyeket én, a' hosszas tapasztalás 's ennyi szerentsétlenségek által megtanítván, egészen eltsendesedve szeretnék látni. Megmaradok feltett javallásom mellett.“

A' jövendőre való kinézés mind ezekből, Párisból Febr. 25-dikén indult levelek szerint, két szóval ez: — „Minelutánna a' Ministerek 's az ő részeseik a' magok vélekedéseiket a' Barthelemy jóvállásának veszedelmes voltára nézve elég nyilván kimondották volna, reménlették, hogy vissza vétethetik véle ezen jóvállást; különös értekezésbe is botsátkoztak véle a' dolog felett, sőt ugyan ő

annakmódja szerint való meghivattatást is kapott az Országlószéktől: de ő el nem állott egyszer kimondott jóvállástól. A' Pairek' kamarája forma szerint meghatározta, hogy az Országlószék' kívánságát nem télyesitheti ennyiben, hogy nem állhat-el a' szóban forgó törvénynek megvisszálásától. Azonközben a' Ministerek is azonnal hathatós eszközökhöz nyultak, mellyek tegnapi tanátskozássolknak tárgyait tették, a' mellyekről ugyan még semmi bizonyost nem tudhatni, 's tsak mint hirt beszélik, a' mi már úgy se' újság, hogy az 1815-ben kimaradott Pairek mind vissza fognak, 's ezeken kívül több olyan új Pairek is fognak ezen kamarába betétegni, kik a' Constitutzióval és így a' Ministerekkel, vagy legalább a' Liberalisokkal fognak tartani, hogy az Ultrák' részével egyenlőképpen nyomhassák a' fontot. Azt is beszélik, hogy a' Követek' kamarája egészen elfogna mostanság oszlattatni, hogy Május' első napjáig új Követek gyűljenek össze, részszerént azért, hogy ez úttal annál több Constitutzionálisok váloszlathassanak, és hogy a' Pairek' kamarájában a' tanátskozásolknak félbeszakadása miatt a' Barthelemy jóvállása is halgatásba mennyen egy darabig, addig legalább, míg a' Követek' kamaráját az ország még annál is több Constitutzionális tagokkal töltheti-be, mint most van. Ide czéloznak a' Préfektusokra nézve is a' tegnapi ülésben meghatározatott sok változások. A' közönség nagyon figyelmetessé tétetett: 's mind ezek a' bizontalankodások kevés napok alatt a' Státus' papirosainak betség is jóval alább szállították; ha bár mindenek úgy itélnek is, hogy az Ultrák nem fognak győzedelmeskedhetni az Országlószék határozásai ellen. “

Párisban jeles dolgot követett-el egy tizenégy esztendő, *Violotte Emilie* nevű leányka, mellyért Febr. 27-dikén

fenyítő ítélőszék elejébe hívták 's egy hónapi fogságra ítélték. Ő a' Lenormant könyvnyomtató műhelyében nyomtatványok' beféltelzésével foglalatoskodott; 's azzal vádolták 's maga is megvallotta, hogy a' Conservator nevű (nagyon Ultra) hetes-leveleknek 5000 darabjait össze'égette, tsak azt nem vallotta ki se' ígéretekért se' fenyegetésre, hogy mi okon'égette-el őket, vagy hogy talán valaki ingerlette reá. Lenormant 1000 Frankot ígért a' gyermeknek, ha kivallja az igazat, de semmire se' mehetett. A' gyermek nem mond egyebet, tsak, hogy ő maga se' tudja, hogy mitso-da kedv. indította reá.

A' Frantzia Generálisok' Stábja az ő nagy vezérjeikre nézve az új elintéztetés szerént így van organizáltatva: *Monsieur* a' Király' testvér ötse a' Heivétus Regimentek' Oberster-Generálisa. Ennek nagyobbik fija *Angouleme* Hertzeg, Frantziaország' Admirálisa, a' Vasasoké, Karabélyosoké, és Dragonyosoké — 's a' másik ötse, Hertzeg *Berry*, a' Vadászoké, a' Könnyű-lovaságé, 's Lántsásoké. A' Huszárság' fő vezére Hertzeg. *Orléans*. Marschallok 16-tan vannak valóságos szolgálatban.

Spanyol Ország.

A' *Londoni* újságlevelekben hosszú tudósítás jött ki Valencziából Jan. 22-dikéről, melly az ott kitudódott özszeesküvést adja elő, 's velős foglalatja ennyiben áll: — „Az özszeesküvésnek, mellyet Generális *Elio* Jan. 2 - dikán megfojtott, 5-dikban ki kellett volna ütni. Az özszeesküvés' részesei egy Al-tiszt-he helyeztetvén bizodalombokat, ez árulta-el őket, 's e' tudósította a' Generálist az özszeesküdteknek minden lépéseikről két hónapoknak lefolyta alatt. Jan. 2-dikán estvéli 10 órakor *Elio* hoz menven ezen Al-tiszt jelentést tett neki, hogy eljött az özszeesküdtekre való ütésnek

ideje, minthogy mostanában mind egygyütt vannak. A' jeladást is megmondotta az Al-tiszt *Elio* nak, mellyet neki belőlről az ő kopogtatására adni fognak, és hogy ő arra mitso-da jel által feleljen. Nyoltz embert vévén *Elio* magához megjelenik a' kávéház' ajtajánál, kopogtat, jelt adnak neki bizonyos kéztattantás által; ő felel; bebotsátják; azonban az alsó ajtón belől egy más ajtónál más jeladást hal; ezt nem ismervén nem tud reá felelni; a' tsbat, ki az első ajtón bebotsátotta volna, megállítja; ebből láрма támad. Oberster *Vidal* a' lármát hallván le-megy oda kivont kardal; meglátja a' Generálist 's megesmeri, a' ki őtet így szollítja meg mérgesen: *Add-meg magadat Kutya!* 's ő is kardot rántván, verekednek; *Elio* *Vidal* két helyen keresztül dőf; az özszeesküdtek nem tudván mi foly az alsó folyasón, egygyet oda leküldenek, hogy lássa; e' látván, hogy alatt két ember verekedik, a' gráditson fel akar futni a' kardja után, a' társai erre a' sétében reá nem esmervén a' gráditson reá lönek, úgy hogy a' golyobis a' koponyáján menven-be az állán ment ki; *Elio* ekkor a' velle jött fegyveres strázsát bekiáltja 's az özszeesküdteket, kik 13-man vottak, és semmi ellent nem állottak, mind elfogatja, 's a' Királyhoz még azon éjjel 1 órakor Kurirt indit. Az *Elio* bátor jelenvalóságát, mellyel magát ezen alkalmatossággal viselte méltán bámulják. Azolta, hogy Valencziai Kormányozó, már ötödiksör menekedett meg ekképpen, mint valami tsuda által a' haláltól. Egyszer mustra közben lötték reá néhány katonák, de nem találták. Azután vadászatban lött reá nem tudják ki, de tsak a' kalapiát lyukasztotta által a' golyobis. Azután a' Király nevével alá-irva egy parantsolat érkezett Madridból Valencziába, azeránt, hogy *Elio* letettvén 24 óra alatt agyon lövetessék:

hanem az, a' kihez a' parantsolat intéz-
 telve volt, vigyázó ember lévén, alattom-
 ban Madridba küldött; 's így jött-ki a'
 dolog, hogy a' parantsolat nem a' Kirá-
 lýtól való, és hamis név van rajta. Ta-
 valy néhány gonoszok abba egygyeztek
 volt meg, hogy a' theatromból való ki-
 kijövelekor támodják-meg, de szeren-
 tsejére fél órával hamarabb vége lett a'
 játéknak, mint közönségesen szokott, 's
 így hibázódott-el a' feltéve volt gyilkos-
 ság. Feljebb kifelejtődött a' Vidal tör-
 ténetéből, hogy nálla pistoly lévén, reá
 tsattantott a' Generálisra, de nem sült-el.
 A' Kurir, kit Elío ezen történetnek meg-
 irásával Madridba küldött, oly parantso-
 lattal érkezett a' Királytól 10 nap mulya
 hozzá vissza, hogy mindeneket úgy vé-
 gezzen, mint jónek fogja találni. Elío
 24 órát egedett az Őzszeesküdteknek
 arra, hogy védelmeiket bemondják. Más
 nap' mind a' 15-man halálra ítéltettek;
 Vidal akasztófára; a' többek pedig,
 hogy élébb agyon lövettessenek, 's az
 után ők is sorban Vidal mellé felaggat-
 tassanak. Az ölés Jan. 20-dikán ment
 véghez, melyre minden ott lévő lovas
 és gyalog katonák kiállittván egy nagy
 négyseget formáltak, melynek közepébe
 két nagy akasztófa volt felállittatva. Vi-
 dal az ispotályban kétszer szakasztván
 le sebeiről a' kötőt, az e' miatt okozta-
 tott hideg által úgy el volt gyengítve,
 hogy a' Barátoknak 's Politziai tisztek-
 nek kellett körül venni, tartani, 's ve-
 zetni. Elképpen vitték-ki 11 órátajban
 a' vesztő helyre, 's ott egy magosatska
 helyre felvezetvén, tiszti rangjától 's for-
 máruhájától megfosztották, 's azután fel-
 akasztották. Kik voltak az ő 12 társai,
 már más versben megmondattott. Az ak-
 kor említett Sós-tiszt egy 19 esztendő
 fiatal, oly kenyérsütőnek a' fiya volt, ki
 egy közönséges tábori liferánsból lett a'
 legnagyobb tőkepénzes Spanyolok közé
 tartozó ember. Az ifjú' neve *Beltran*

Lis. A' Titoknokja is velle volt. Oly
 tekintetes embert ritka látni, mint ezen
 Titoknok. Izmos, nagy, szép, 's egy-
 szersmind kényes mozdulású is lévén,
 tsupa méltóságból állott minden maga-
 viselte. A' körülállókra oly hidegen né-
 zett, mint ha tsak időöltésre ment vol-
 na ki oda, 's oly irtózás nélkül térdelt-
 le, mint ha tsak terített asztal mellé ült
 volna le.

Belgium.

Azokra az emberekre, kiknek elfo-
 gattatása tavaly Oktobérben oly sok bi-
 zontalan beszédre 's irkálásra okot szol-
 gáltatott volt, Brüsszelben az ott lévő
 polgári ítélőszék által Febr. 25-dikán
 kimondattott az első ítélet. Két Belgák,
 Marks és Fontaine, 's *Cloud Fouriot*
 nevű Frantzia, semmi bizonyos nem
 sülvén-ki ellenek, szabadságba helyhez-
 tetődtek; *Laborde, Picher, Bert, Poul-
 lot,* és *Buchoz* nevű Frantziák pedig
 a' fogságban tovább is meghagyattak, 's
 az ő dolgok a' legfőbb Itélőszék' elejébe
 adatik.

Német Ország.

A' Monachiumi újságlevelek szerint
 folyvást többtöbb Felirások érkeznek most
 egygyik majd másik városi őrző seregtől
 a' Királyhoz oly kéréssel, a' milyen kö-
 zelebről a' Monachiumi és Augsburgi
 Őrzőseregektől érkezett vala.

Némelly újságlevelek jegyzik-meg,
 hogy a' Heidelbergai Akadémia' laistro-
 mában, melly ily czím alatt szokott ki-
 jöni: *Catalogus Reipublicae Aca-
 demicae Ruperto-Carolinae*, az idén-
 re ily megkülömböztetéssel jöttek-ki a'
 Tanulók' nevei: Nemesek és *Nemte-
 lenek.*

Venecze.

Császár és Császárné ő Felségek,
 Karolina Cs. Fő Herczegaszszonyságával
 egygyütt Febr. 27-dikén Florenzia felé
 útnak indultak.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

E r d é l y.

Mennyire igyekeztenek legyen Felséges Urunknak születése napját a' Monarchiának leg kissebb részében lakozó hív Jobbágyok is illendőleg megtisztelni: igen szép példáját mutatta *Maros Vársárhely*. Ezen kisdud ugyan, és a' Monarchiának alig észre vehető részét tévő, de még is igen nagy számú fő Rendű Magyar Urakat magában foglaló és Felséges Uralkodójához viseltető buzgó indulatjában, és hívségében minden Tartományokkal vetekedő Város sem akart Felséges Fejedelmé' születése alkalmaságával semmit is el mulatni, a' mi ezen nagy napnak díszére szolgálhatott, mert minekutánna a' Méltóságos Királyi Tábla Tagjai, a' Cancellariák mellett lévő igen számos Nemes Ifjussággal, a' Nemes Maros Szék Tekéntetes Tisztsége, a' Nemes Város Tekéntetes Magistratussa, az kvártélyozó katonaság, és sok számos a' tel unalmainak el kergetését ezen igen jó időtöltő Városotkában keresni, és azt fel is találni szokott Uri személyek: a' Piatzi nagy Templomba egybe gyülekeztek, és ottan egy Te Deum éneklésével tartatott szent Misének halgatásával Felséges Urunk' és Aszszonyunk' hosszas boldog életéért, és uralkodásokért igaz szívből származó esedezéseket az Is-

tennek bemutatták volna, Tabulae Praeses Borberekí Méltóságos Fábiana Daniel Ur, minden Uri rendeket egy igen nagy ebédvel vendéglett meg; e felett azon nap estvéjén a' tisztelt Méltóságos Praeses Ur a' Redout Szalában egy igen pompás, és fényes bált is adott, a' melyben, minckelötte a' tántzolásához fogtak volna, huszon négy Magnási és Fő Nemes házokból való ifjak, 's szinte ennyi számból álló kis Aszszonyok, nemzeti ruhában fel öltözve; magok helyheztetésekkel *E* és *F* betűket formáltak, melyre az Uri vendégek egy szívvel, és szájjal kiáltották: Éllyen Ferentz a' mi édes Atyánk! ez után az Ifjak, és kis Aszszonyok módos, és igen serényen tett mozdulásokkal az *F* betűt *K* betűvé változtatták, melyre hasonló hív Magyar szívből származott indulattal kiáltotta a' Gyülekezet: Éllyen Karolina a' mi édes Anyánk!! melyet a' Piatzra gyülekezett számos hív Polgároknek számtalan Vivat kiáltásaik, és sok szorozott ágyu lövések végzetek bé.

R o m a.

Cardinalis *Consalvi* ő Eminentziája Romából elejébe indult ő Cs. K. Felségeknék Velenczébe, hogy tisztelje és útjokban Roma felé kísérje ő Felségeket. — Pápa ő Szentségének kívánt jó egészsége van.

* * *

Bétsbe érkeztek: Februárius 7-dikén, Gróf Waldstein József Császári Királyi Kamarás Ur Posonyból; Báró Höher-Bertram Magyar Országról; 8-dikban, Gr. Esterházy Miklósné Posonyból.

Elutaztak: 7-dikben Gróf Erdődy, Sopronyba; Gróf Golowkin Orosz és Gróf Caraman Frantzia Követek Olasz Országba; 8-dikban, Hertzeg Metternich ugyan oda, Gróf Cziráky a' Magyar Királyi Udvari Camara Vice-Elölülője Magyar Országba; Gróf Clam-Martinitz Császári Királyi Májor Morva Országba.

Száz forint huszas pénzért adtak Váltó czédulában: —
Mártx. 9-dikén 248 $\frac{1}{2}$ — 10-dikén 248 $\frac{1}{2}$ — 11-dikén 248 $\frac{1}{2}$ — forintot.